

近日,安溪县第三实验小学的小记者走进位于该县凤城镇祥云路的凤城消防中队,深入了解消防安全知识,体验消防设备的魅力。

消防中队内整齐排列的消防车、各类救援设备,让小记者们感受到了消防工作的庄严与专业。消防员详细介绍了每辆消防车的功能和用途,从高压水枪到云梯车,每一个设备都吸引着小记者们的目光。在参观消防设备环节,消防员们展示了防火服、破拆工具等消防器材,并且耐心讲解各类器材的使用方法和注意事项。

随后,小记者在消防员的指导下体验灭火器的使用。他们认真学习如何正确操作灭火器,在模拟场景中成功将火扑灭。此次体验不仅让小记者们掌握了灭火器的使用方法,更增强了他们的消防安全意识。

■融媒体记者 黄碧云
通讯员 林晓莉 文/图



小记者合影

安溪县第三实验小学小记者走进消防中队

感悟消防之声 书写安全篇章



“蓝朋友”教小记者灭火

★一次难忘的体验

□小记者 杨培杰
(安溪县第三实验小学三年级)

在这个世界上,有这样一群人,他们面对火海毫不退缩,手持灭火器冲在前,舍生忘死。他们就是伟大的消防员,人民的英雄!

一个阳光和煦的下午,我们来到了凤城消防中队,实地参观消防员的工作日常。

一进大门,我们就看到排列整齐、随时待命的红色消防车队伍,威武极了!消防员叔叔带我们参观了他们的消防装备,有灭火时穿的衣服,还有各种消防设备,让我们大开眼界。消防云梯伸开可真高啊,直插云端。消防员叔叔说云梯主要用于高层建筑救援。我心想,真希望永远也用不上这些设备!

我们还体验了使用灭火器灭火。刚开始消防员叔叔点燃汽油,轰的一声,火燃起来了。我们和消

防员叔叔一同手握灭火器,打开阀门,对准火堆,按下灭火器,喷出了白色的干粉,又是轰的一声,火怪被干粉包围住,瞬间消失了。
(指导老师:林晓莉)

★“童”行消防队

□小记者 柯壹凡
(安溪县第三实验小学三年级)

到了消防中队,消防员叔叔带我们去参观了超大消防车,详细介绍了2种消防车型的结构和性能。车头都可以容纳3个人,车里有云梯,有T字形铁镐,有抽水机,你知道抽水机可以装载多少吨水吗?让我来告诉你吧,可以装12吨水。原来小小的消防车有大大的肚子。出水口一旦出水,气流表和电流表就会飞快地转动,物理转动并不影响电压,电压表的变化就没那么快了。在电流表的旁边还有3件消防服,在消防员叔叔出勤救火的时候必须派上用场。

我们走到了消防车前,一位消防员叔叔拖来了高压喷水枪,另一位消防员叔叔拉来了一个大框安放在离我们较远的地方。我们的目标就是用高压喷水枪把水射到框里就算挑战成功。这次轮到了我,我竟然能在10秒之内喷了10千克水。我惊讶无比,心想我也成了一名消防员,太厉害了吧!
(指导老师:林琳萍)

★邂逅“火焰蓝”

□小记者 刘案荣
(安溪县第三实验小学四年级)

一踏入训练场,映入眼帘的是那宽敞的训练场地和各式各样的消防设备:灭火器、高压水枪、云梯、防毒面具、救援三脚架……它们静静地排列在那里,仿佛诉说着无数次

救援的惊心动魄。

“火焰蓝”叔叔们热情地迎接了我们,他们不仅详细介绍了这些设备的用途,还让我们亲身体验了灭火器和高压水枪的操作。那一刻,我们仿佛化身成了小小消防员,感受到了肩负重任的不易与荣耀。

然而,消防员的工作远不止于此。他们不仅是火场的勇士,更是地震灾后的救援者,是轻生者、落水者的守护者。每天,他们都要进行严格的训练,以保持最佳的身体状态和救援技能。接到警报后,他们如同离弦之箭,迅速出警,45秒内便能整装待发,5至10分钟即可抵达现场。这样的速度,背后是无数次的汗水与坚持,是对人民生命财产安全的深深承诺。
(指导老师:李晓云)

★探索消防奥秘

□小记者 李嘉萱
(安溪县第三实验小学五年级)

来到消防中队,消防员叔叔热情地带领我们了解装备知识:防蜂服的用途是防蜜蜂或马蜂;钢筋速断器的用途是快速切断钢筋、钢管和电缆;电动剪切钳,别名叫扩张器,主要是在灭火救援中快速对金属障碍物进行破拆。

消防员叔叔还向我们介绍了3辆消防车,分别是:装着救援工具的消防车、压缩泡沫空气消防车、12吨水罐消防车。消防员叔叔把水管插在出水口上打开出水阀,把水管朝一个方向喷出,并带我们体验了一把。

最后,消防员叔叔教我们如何使用灭火器灭火,以及怎么用水灭火。使用灭火器前要看表钟,红色区域表示灭火器无法正常使用;黄色区域表示灭火器仍可使用,但存在爆炸的风险;绿色区域表示处于安全状态,可以正常使用。
(指导老师:林晓玲)

★城市守护站

□小记者 张诣琛
(安溪县第三实验小学四年级)

在消防员叔叔的引领下,我们详细了解了消防车的强大功能,尤其是那藏身于车身的各式器械和水枪,令我大开眼界。接着,我们更是摩拳擦掌地期待体验水枪的“威力”。在消防员叔叔的指导下,我站在水枪前,感受那股从容而猛烈的水流,仿佛置身于火场救援的现场,我体会到了消防员工作的艰辛与不易。

采访结束时,我向几位可敬的消防员提了关于安全知识和预防措施的问题。他们耐心地解答,还鼓励我们要增强自我保护意识,将安全牢记心间。这次经历,让我对消防工作有了更深的理解和尊重。消防员是我们最值得信赖的守护者!
(指导老师:刘美治)

★消防之旅

□小记者 林晴依
(安溪县第三实验小学五年级)

消防员叔叔先把消防车开了出来,随后为我们介绍消防车的功能以及消防车自带的工具。鼓风机是用来给救生气垫充气的,电锯是用来切木材的,气垫是用来把被车压到的人给救出来的……

另外两辆车是用来灭火的。第一辆车里有逃生面罩、铲地雷的工具、水袋,水袋是用来救火的。第二辆车上有分水器、泡沫外吸口二节拉梯等消防工具。此外,消防员叔叔们每天还要检查车有没有问题,以防在路上发生事故。

消防员叔叔告诉我们使用灭火器有一个口诀,就是“提、拔、握、压”。我们还体验了用灭火器灭火,以及用水管喷水,大家玩得可开心了。
(指导老师:王水塔)